

Odborné posouzení diplomové práce

autorka: Marie Šindelářová

název: Proměny mariánské lidové zbožnosti ve 20. století dokumentované na vybraných mariánských poutních místech jihozápadních Čech.

počet stran: 128 včetně bibliografie

vedoucí práce: Doc. ThLic. Paedr. Martin Weis, Th.D.

posudek vyhotovil: ThDr. Vlastimil Kročil, Ph.D

datum: 20.08.2009

Autorka si vybrala ke své magisterské práci velmi zajímavé téma, jež rozdělila do několika samostatných kapitol. Ve své první kapitole uvádí čtenáře do dějinných souvislostí týkajících se „Mariánské zbožnosti a lidové zbožnosti“. Kapitola „Projevy mariánské lidové zbožnosti pak nastiňují mariánskou úctu prožívanou v životě církve.

V dalších kapitolách je nejprve představeno duchovní dědictví českobudějovické diecéze a poté i diecéze plzeňské. V jednotlivých podkapitolách jsou pak ale představována jednotlivá poutní místa v opačném pořadí, nejprve z diecéze plzeňské a pak z diecéze českobudějovické, což v přehledu obsahu nepůsobí logicky. Dále pak v obsahu v přehledu poutních míst Loučim, Přeštice není uvedeno na rozdíl od ostatních jméno kostela.

Rozdělení jednotlivých poutních míst na samostatné celky považují za velmi pozitivní pro větší přehlednost. Při jejich odborném popisování je v nich ale vidět i značná nevyváženost. Plzeňské poutní místo Bor u Tachova je zpracováno na 10 stran, poutní místo Přeštice dokonce na 15 stran. Jihočeskému poutnímu místu Svatý kámen je věnováno 5 stránek a poutnímu místu Bechyni jsou věnovány dokonce jen 3 strany, což je ve srovnání s ostatními prezentovanými místy dost málo. Závěr diplomové práce je velmi strohý a neukazuje zcela jasně na dosažené výsledky celého archivního bádání.

Grafická úprava, citace a poznámky jsou v celé magisterské práci provedeny s velkou pečlivostí. V použité literatuře se objevují i zahraniční prameny, což dodává práci větší odbornost a vědeckost. Diplomová práce obsahuje i četné archivní dokumenty, které napomáhají k snadnějšímu pronikání do uvedené problematiky.

Celkově magisterská práce splňuje všechny podmínky a proto ji doporučuji k obhajobě.

